

春节知多少

# 除夕小常识

# 新年前的规矩

马上到新年了，台长趁这个时间跟大家讲讲新年前的规矩吧。一般说，新年前要对自己的桌子整理整理干净，地板扫扫干净，因为新年有新气象，要把一些旧的东西扔掉，那你这个人新年就会有好的运气。所以人家年底、春节之前都要打扫家里。

Wenda20171231A 26:34

# 除夕不要一个人在家，最好跟大家在一起

除夕实际上在家里也可以拜，到庙里也可以。如果你觉得人太多了，其实你在家里更清静，心静的话一样的。但是除夕的时候最好到比较热闹的同修家里，大家去聚一聚也很开心的。最好不要一个人在家里，除夕跟大家一起，跟家里人一起。所以一家子修心灵法门是最好的（是的，我也盼着我妈妈早日信佛念经） Wenda20160108 01:34:29

# 年三十到初一交界时开心最重要

(师父新年好，给师父拜年，师父吉祥！(谢谢)昨天烧头香，我看见香炉里的香好漂亮啊，那么多香都在闪，很多菩萨来，从来没看见过这么漂亮的，真的。几十支香在里面，大概有一大半以上，是不同时间一下子闪闪，就像放烟火一样那么漂亮。我很开心啊，这算不算我新的一年一个好的开始呢？)至少兆头好。其实最要紧的就是年三十的时候开

# 年三十到初一交界时开心最重要

心最重要，就是时光交界的时候，这一时一刻你最开心那是最好的兆头（如果年三十那天发生不好的，就算一年不好的全过去了，是不是？）年三十之前发生不好，那么就是过去的（就是昨天下午，全过去了对不对？）那当然了，所以人家剃头也在新年之前剃，做事情都在新年之前做，新年要有新气象（我今天就在想，我打个电话给师父看看能不能打通

# 年三十到初一交界时开心最重要

如果打通的话我今年一年都顺顺利利，  
真的）呵呵（我不多说了，谢谢师父，  
师父吉祥）好，再见。

Wenda20140131 20:36

# 玄学角度谈吃年夜饭

年夜饭就是团聚。实际上，过去中国有个传统，吃年夜饭讲起来是团聚，但是还是家里要有一个人不在……如果家里有老人，全部都在的话，有一个老人会走掉。因为有一个人不在，所以家里总不能团聚，这个老人跟阎王爷就有理由讲：“因为我一直没有全家团聚过，所以我不想走。”过去是这样的（那我们吃年夜饭要注意什么？）吃年

# 玄学角度谈吃年夜饭

夜饭没有什么，吃年夜饭实际上就是团聚。一般做菜也要团聚，做成双，不成单的。人家说：要吃两碗饭，你吃不下假装也得添一下；如果吃三碗饭，你必须要吃四碗。就是成双，不要成单。年夜饭还是除旧，除旧就是在吃饭的时候，跟人家讲话的时候，可以讲一些过去的事情，讲完了就不要讲了，新年就不要再讲了，过去的事情，要商量

# 玄学角度谈吃年夜饭

的，年初一这一天不要讲（吃年夜饭，如果吃荤的话，是不是罪加一等了？）年夜饭的话对我们吃素的人也是一样，你还是吃素，不要吃荤就好了，为什么吃荤啊？

Wenda20170108B 37:20

# 年三十能否去人迹罕至的庙堂通宵念经

你去念的话一定要亮啊。大年三十晚上，半夜三更的，你不知道这个庙是何方神圣在里边（对，而且很偏僻）对啊，怎么能去啊？你还不如自己把我们的观世音菩萨像拿出来，没人的时候自己拜拜呢（好的。就在家里拜，是吧？）对啊，家里温馨啊。你跑到深山老林里这种庙，荒无人烟，人都没有的，你跑进去不瘆人啊！？（明白了）

Wenda20180114B51:38

# “晚辈守岁，长辈能延寿”的说法

过去是这种讲法，就是说年三十晚上守岁时间长一点，陪着父母亲的时间就长，爸爸妈妈跟孩子时间长了，孩子到底年轻，活的时间长，爸爸妈妈也会活得长。过去是由这种说法开始的。“守岁”就是说我们没有来，也没有去，所以就延长寿命了。因为年三十晚上到年初一这是过年，过年当中你没有过年的感觉，你不是延寿了吗？（明白了）它有很多传统的讲法。还

# “晚辈守岁，长辈能延寿”的说法

有一种就是帮爸爸妈妈多祈福，陪着爸爸妈妈过年，一定要过十二点钟，就是说有孝心，然后一起迎来了新的年份，大家又增寿，这叫“延年增寿”（明白了） Wenda20180121A 30:58

# 记忆加深(大家一起默念)

一新年前要对自己的桌子整理整理干净，地板扫扫干净，因为新年有新气象，要把一些旧的东西扔掉，那你这个人新年就会有好的运气。所以人家年底、春节之前都要打扫家里；除夕不要一个人在家，最好跟大家在一起；除夕实际上在家里也可以拜，到庙里也可以；最要紧的就是年三十的时候开心最重要，就是时光交界的时候，这一时一刻你最开心那是最好的兆头；年三十之前发

# 记忆加深(大家一起默念)

生不好，那么就是过去的；人家剃头也在新年之前剃，做事情都在新年之前做，新年要有新气象；吃年夜饭实际上就是团聚。一般做菜也要团聚，做成双，不成单的；年夜饭还是除旧，除旧就是在吃饭的时候，跟人家讲话的时候，可以讲一些过去的事情，讲完了就不要讲了，新年就不要再讲了，过去的事情，要商量的，年初一这一天不要讲；年三十能否去人迹罕至的庙堂通宵念经：

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

你去念的话一定要亮啊…你还不如自己把我们的  
观世音菩萨像拿出来，没人的时候自己拜拜呢；  
晚辈守岁，长辈能延寿

# 感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

慈爱  
心灵



# 每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四,日晚7点 + 周四6:20,周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部  
"主页"- "共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



心灵 慈爱



# 义工招募



【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，

欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

\* 【管理义工】各项弘法事务 \* 【网站维护义工】修复维护帖子

\* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

请联系主持人或扫码入群

海内外师兄都需要